

Ειδήσεις

ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΧΑΝΙΩΝ

Προστασία επτά σπάνιων φυτών

Στην τελική ευθεία μπαίνει το πρόγραμμα προστασίας επτά σπάνιων φυτών, από τα οποία τα έξι υπάρχουν μόνο στο νομό Χανίων, όπως επισημάνθηκε στην τρίτη συνάντηση των εταιρών και της Συμβουλευτικής Επιτροπής που έγινε χθες το μεσημέρι στο Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων (ΜΑΙΧ).

Τα προστατευόμενα είδη είναι:
- Μια πολύ μικρή μαργαρίτα που λέγεται *Anthemis Glaberrima* και τη συναντάμε στη νησίδα Άγρια Γραμβούσα.
- Ο κρητικός φοίνικας ο οποίος βρίσκεται στην Άσπρη Λίμνη στη Χρυσοκαλίτσια.
- Ένα μικρό κρινάκι που ονομάζεται *Androcymbium rechingeri* και βρίσκεται στη νησίδα Ελαφώνησος.
- Το φυτό *Hypericum aciferum* στη Φουρνωτή.
- Το είδος ορχιδέας *Cephalanthera cucullata* στο Κουστογέρακο.
- Το είδος *Bupleurum Kakiskalae* στην περιοχή Λινοσέλι - Καμά Σκάλα.
- Το αρωματικό φυτό, "ξάδερφος" της μαλοτίρας, *Nepeta sphaciotica* στην κορυ-

φή της Σβουριχτής στα Λευκά Όρη.

Το πρόγραμμα αυτό, το οποίο ονομάζεται: "πιλοτικό δίκτυο μικρο-αποθεμάτων φυτών" στη Δυτική Κρήτη εφαρμόζεται στο νομό Χανίων για πρώτη φορά στην Ελλάδα.

Η προστασία των φυτών θα επιτευχθεί με ενημέρωση, φύλαξη και επιτόπια εφαρμογή ήπιων διαχειριστικών μέτρων.

Ανάδοχος του προγράμματος είναι το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (συντονιστής ο καθηγητής Κώστας Θάνος) και εταιρείο το Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων (ΜΑΙΧ), η Περιφέρεια Κρήτης και η Διεύθυνση Δασών Χανίων.

Ο συντονιστής του προγράμματος, αναπληρωτής καθηγητής του Τμήματος Βιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Κώστας Θάνος σημείωσε ότι "τα προστατευόμενα είδη είναι είδη προτεραιότητας, χάρη στα οποία οριοθετούμε και προστατεύουμε μια σειρά άλλων πολύ σημαντικών ειδών, φυτικών και ζωικών αλλά και οικοτόπων. Πρόκειται για επτά μικρές περιοχές οι οποίες ήδη έχουν χαρτογραφηθεί και οριοθετηθεί και βρίσκονται υπό επιστημονική παρακολούθηση και διαχείριση".

Ο ίδιος πρόσθεσε ότι "αυτή τη στιγμή το πρόγραμμα βρίσκεται στο τελευταίο έτος της υλοποίησής του" και ότι στις συναντήσεις συμμετέχουν οι δήμαρχοι των Δήμων στους οποίους βρίσκονται οι επτά αυτές περιοχές. Πρόκειται για τους Δήμους Σφακιών, Κισάμου, Ιναχωρίου και Ανατολικού Σελίνου.

"Ο σκοπός μας είναι με τη λήξη του προγράμματος αυτές οι περιοχές να είναι



Στο χάρτη παρουσιάζονται οι προστατευόμενες περιοχές.



Ο συντονιστής του προγράμματος, καθηγητής Κώστας Θάνος.

πια προστατευμένες", κατέληξε.

Η λειτουργία του Δικτύου θα συμπληρώνεται με την πληροφοριακή εκστρατεία που θα έχει έδρα το Κέντρο Επισκεπτών του ΜΑΙΧ.

Στους σκοπούς του προγράμματος είναι η ενεργός συμμετοχή των τοπικών κοινοτήτων ως αποτέλεσμα της αυξημένης εκτίμησης και ευαισθησίας σχετικά με τη σημασία της προστασίας της φύσης, η ενημέρωση και η συνεργασία με τις τοπικές κοινότητες και συγκεκριμένες ομάδες: τοπικές αρχές και διοικήσεις, βοσκούς, ορειβάτες, φυσιολάτρες, οικοπεριηγητές και οργανωτές / πράκτορες οικοτουρισμού, καθηγητές περιβαλλοντικής εκπαίδευσης καθώς και μαθητές και νέους κ.ά.

Το πρόγραμμα έχει διάρκεια έως τις 31 Δεκεμβρίου 2007.

Γ. ΛΥΒ.

ΣΤΟ ΚΠΔ ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ Ομιλία για τη σημασία της στοματικής υγείας

Ομιλία με θέμα τη στοματική υγεία πραγματοποιήθηκε χθες στο Κέντρο Παιδικής Δημιουργίας Αγ. Ιωάννη για τους μαθητές του 19ου Δημοτικού Σχολείου Χανίων.

Ομιλήτρια ήταν η επόπτρια υγείας Κατερίνα Ταξάκη, η οποία με προσβολή σκάιτς έδειξε το πόσο σημαντικό είναι να μάθουμε από μικροί να προσέχουμε και να περιποιούμαστε τα δόντια μας, τομέας που στη χώρα μας υστερούμε. Ανάλογη εκδήλωση-ομιλία θα γίνει και την ερχόμενη Πέμπτη και Παρασκευή στο χώρο του Κέντρου Παιδικής Δημιουργίας Αγ. Ιωάννη για τους μαθητές αυτή τη φορά του 15ου Δημοτικού Σχολείου Χανίων.



ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ - ΤΑΒΕΡΝΑ "ΣΤΕΚΙ"

Με την κρητική παραδοσιακή μας κουζίνα και τις καινούριες μας γεύσεις από την κουζίνα της μαμάς.

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΠΙΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΩΣ 120 ΑΤΟΜΑ

**Σάββατο 3 Μαρτίου
ΖΩΝΤΑΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ**

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΡΚΑΚΗΣ
Αγ. Δέκα 3-5 (πίσω από τη Μητρόπολη)
τηλ: 2821053490, 6972 14211

ΨΑΡΟΤΑΒΕΡΝΑ

"Νικηφόρος"

ΚΟΛΥΜΠΑΡΙ - ΧΑΝΙΑ

Ανοικτά
Σάββατο
Κυριακή
τηλ. 28240 23480

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΓΙΑΤΡΩΝ

Εκδήλωση στη μνήμη του Κωστή Νικηφοράκη

Εκδήλωση στη μνήμη του Κωστή Νικηφοράκη διοργανώνει η Ένωση Γιατρών ΕΣΥ Νομού Χανίων, την Πέμπτη 8 Μαρτίου, στη 1 το μεσημέρι, στο αμφιθέατρο του Νοσοκομείου Χανίων.

ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ

Ενημερωτικές συναντήσεις για γεωτεχνικούς στην Κρήτη

Σειρά ενημερωτικών συναντήσεων των γεωτεχνικών, με θέμα το Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης Γεωτεχνικών (ΤΕΑΓΕ - Ν.Π.Ι.Δ.), διοργανώνει το Παράρτημα Κρήτης του ΓΕΩΤΕΕ σε συνεργασία με τους τοπικούς επαγγελματικούς συλλόγους. Οι ενημερωτικές αυτές συσκέψεις θα πραγματοποιηθούν σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα: Τρίτη, 6 Μαρτίου, Χανιά ώρα 2 μ.μ., στο Ινστιτούτο Υποτροπικών και Ελιάς. Τρίτη, 6 Μαρτίου, Ρέθυμνο, ώρα 7 μ.μ. στο ΚΕΓΕ Ρεθύμνου. Τετάρτη, 7 Μαρτίου, Ιεράπετρα, ώρα 7 μ.μ. στον Δήμο Ιεράπετρας. Πέμπτη, 8 Μαρτίου, Ηράκλειο, ώρα 7 μ.μ. στα γραφεία του ΓΕΩΤΕΕ. Οι ομιλητές στις συναντήσεις θα είναι: Γιώργος Μπαθρέλλος (δρ Γεωλόγος - Πρόεδρος ΤΕΑΓΕ - μέλος Δ.Σ. ΓΕΩΤΕΕ) και Σωτήρης Χρυσάφης (Οικονομολόγος - Σύμβουλος ΤΕΑΓΕ - Αντιπρόεδρος ΕΤΑΟ). Στις συναντήσεις αυτές οι ομιλήτες, μετά από μια γενική παρουσίαση των πιθανολογούμενων εξελίξεων στον τομέα της κοινωνικής ασφάλισης, θα αναπτύξουν το ρόλο και τη νομοθεσία των Επαγγελματικών Ταμείων και θα ενημερώσουν διεξοδικά για το νέο Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης Γεωτεχνικών (ΤΕΑΓΕ - ΝΠΙΔ), που ιδρύθηκε πρόσφατα με πρωτοβουλία του ΓΕΩΤΕΕ.

Καλούνται οι συνάδελφοι γεωτεχνικοί όλων των κλάδων και ειδικοτήτων να παρακολουθήσουν τις συναντήσεις αυτές.

ΜΟΒΙΑΚ Α.Ε.
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ - ΙΑΤΡΙΚΑ ΑΕΡΙΑ
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η εταιρεία **ΜΟΒΙΑΚ ΑΕ** με την 30ετή πλέον εμπειρία της στον τομέα της πυρασφάλειας, θα ήθελε να ευχαριστήσει τους πελάτες της για την αμέριστη υποστήριξη τους στην προσπάθειά μας να καθιερώσουμε υψηλά κριτήρια στον χώρο της πυρασφάλειας. Επενδύοντας συνεχώς σε εξελιγμένες τεχνολογίες και σε καταρτισμένο προσωπικό, κατόρθωσε να δημιουργήσει ένα αίσθημα ασφάλειας σε αυτό τον γεμάτο κινδύνους χώρο. **Αρκετές προσπάθειες νέων και παλαιότερων εταιριών να υποσκάψουν την δυναμική της ΜΟΒΙΑΚ ΑΕ έπεσαν στο κενό, αφού η απουσία εμπειρίας και αίσθησης ευθύνης γίνονταν εύκολα αντιληπτές, γεγονός που ισχύει ακόμα. Κανένας δεν θα εμπιστευόταν την προσωπική του ασφάλεια σε μη καθιερωμένη εταιρεία, θέτοντας σε κίνδυνο τον ίδιο και τους συνανθρώπους του.**

Η νέα ρομποτική γραμμή παραγωγής της **ΜΟΒΙΑΚ ΑΕ** αποτελεί μια από τις 5 μεγαλύτερες μονάδες της Ευρώπης. Αυτή η επένδυση έγινε με την προοπτική της ελαχιστοποίησης της ανθρώπινης επέμβασης - και κατ'επέκταση του ανθρώπινου λάθους. Αυτή η πρωτοβουλία, η πορεία της εταιρίας δίχως ποτέ να υπάρξει ατύχημα ή να μην δουλέψει πυρ/ρας σε συνδυασμό με τις λοιπές υπηρεσίες της **ΜΟΒΙΑΚ ΑΕ**, εξασφάλισαν μονιμους πελάτες, οι οποίοι και διακρίνονται για την αυστηρότητα που κρίνουν τους συνεργάτες τους όπως η ΠΟΛ.ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ, ΤΟ ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΝΑΥΤΙΚΟ, ΔΕΗ,ΟΤΕ, ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΜΕΓΑΛΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ κ.α.

Παρέχοντας αξιόπιστα προϊόντα και υπηρεσίες, η **ΜΟΒΙΑΚ ΑΕ** κατέκτησε το 70% της ελληνικής αγοράς σε εταιρείες εμπορίας πυροσβεστικού εξοπλισμού, αναγνωρισμένες εταιρείες συντήρησης πυρ/ρων, και τώρα οδεύει στην καθιέρωση της ως μια από τις σημαντικότερες εξαγωγικές εταιρείες της Ελλάδας. Οι παράγοντες που συνετέλεσαν είναι:

η ΣΙΓΟΥΡΙΑ
η ΠΟΙΟΤΗΤΑ
οι ΝΕΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΙΜΕΣ
ο ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ εντός 3 ημερών

Για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινίσεις μπορείτε να απευθυνθείτε στο τμήμα εξυπηρέτησης. Υπεύθυνος: κος Ιωάννης Σπερελάκης ΤΗΛ:28210 91561
mob:6947270544 FAX: 28210 91644

ΜΟΒΙΑΚ ΑΕ

ΚΡΗΤΗ-Κεντρικό: Μπότσαρη 96-98 Χανιά 73136
Τηλ:28210-91561 Fax:28210-91644
Web site: <http://www.mobiak.gr>, e-mail: mobiak@otenet.gr
ΚΡΗΤΗ-Εργοστάσιο: Ακρωτήρι Χανίων 731100
Τηλ:28210-63222 Fax:2821066260
ΑΤΤΙΚΗ-ΝΗΣΙΩΤΙΚΗ&ΝΟΤΙΑ ΕΛΛΑΔΑ: Κέντρο Διανομής
Ασπρόπυργος Θέση Νέα Ζώνη 19300 -Τηλ.& Fax:2104614006
Β. ΕΛΛΑΔΑ: Κέντρο Διανομής:
Ιωνία-Καλοχώρι Θεσ/κης 57009 -Τηλ & Fax:231075668-9

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ: DENI FIRE ltd 61 Velbajd str.4003

PLOVDIV TEL/FAX: 00359 32 642047

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΚΥΠΡΟΥ: MARIOS PANGOS ltd, Νεοφύτου Νικολαΐδου

ΠΑΦΟΣ Τηλ:0030726949640 Fax:0035726949653